
Al Sindaco del

COMUNE DI CAVEDINE

comune@pec.cavedine.tn.it  

Cavedine, 27 agosto 2025

INTERROGAZIONE n. 1/2025
a sensi dell’articolo 15 del Regolamento Interno del Consiglio Comunale

Oggetto: mancata comunicazione di iniziative formative organizzate dal Consorzio dei Comuni e ANCI per
neo amministratori.

Premesso che:

• il Consorzio dei Comuni Trentini e l'ANCI hanno organizzato, a partire dal mese di giugno 2025, un ciclo

di programmi formativi di fondamentale importanza rivolti agli Amministratori locali, finalizzati a fornire

le competenze necessarie per un corretto ed efficace governo dell'Ente;

• tali iniziative, come appurato, sono state tempestivamente comunicate a tutti gli Enti associati già  nel

mese di maggio 2025, con esplicita richiesta di darne massima diffusione tra i consiglieri comunali;

• la  formazione  degli  amministratori  rappresenta  un  presupposto  essenziale  per  la  qualità  dell'azione

amministrativa, la legalità, la trasparenza e la buona gestione della cosa pubblica, costituendo un valore

aggiunto per l'intera comunità;

• numerosi  Comuni  della  Provincia  hanno prontamente  inoltrato ai  propri  organi  consiliari  le  suddette

informative, assolvendo al compito di favorire la preparazione dei propri eletti;

• lo  scrivente Gruppo  consiliare  è  venuto  a  conoscenza  di  tali  preziose  opportunità  formative  solo

casualmente e non attraverso il canale istituzionale del proprio Comune;

Tutto ciò premesso,

si interrogano il Sindaco e la Giunta per conoscere:

1) se  al  protocollo  generale  dell’Ente  siano  pervenute,  nel  periodo  maggio/giugno  2025,  comunicazioni
ufficiali da parte del Consorzio dei Comuni Trentini e/o di ANCI Trentino, recanti come  oggetto
l'attivazione di corsi o programmi di formazione dedicati agli Amministratori locali;

2) in caso affermativo, per quali motivi non si è provveduto a dare immediata e formale comunicazione di tali
iniziative a tutti i membri del Consiglio Comunale, astenendosi così dal favorire la loro partecipazione;

3) sempre in caso di risposta affermativa al punto 1, si chiede di specificare quanti e quali Consiglieri
comunali o Assessori hanno preso parte o risultano iscritti ai suddetti corsi, anche su iniziativa personale;

4) se non sono pervenute le comunicazioni  di  cui  al  punto 1, quali iniziative l'Amministrazione intende
adottare per ovviare a questa grave carenza informativa e per accertare le cause della mancata ricezione di
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notizie di rilevante interesse istituzionale;

5) se l'Amministrazione, in linea generale, non ritenga opportuno istituzionalizzare un canale preferenziale e
sistematico per l'inoltro ai consiglieri di tutte le opportunità formative di interesse e attività  correlate al
ruolo di Consigliere, al fine di scongiurare il ripetersi di analoghe situazioni;

6) quali altre iniziative formative, oltre a quelle oggetto della presente interrogazione, siano state promosse o
segnalate dall'Amministrazione a favore dei consiglieri comunali dall'insediamento dell'attuale Consiglio
ad oggi.

Si chiede risposta scritta a sensi del Regolamento Interno del Consiglio Comunale.

La Capogruppo
Conti Cristina
gruppo consiliare Insieme per Crescere
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